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У вступі до дисертації обґрунтовано актуальність дослідження, 

сформульовано мету та завдання, визначено об’єкт, предмет роботи. Розкрито 

наукове та практичне значення дисертаційного дослідження. 

Перший розділ присвячено питанням розгляду теоретико-

методологічних засад до формування громадського контролю в системі 

публічного управління в інформаційно-комунікативному аспекті. 

Проведено аналіз еволюції поняття "контроль" за яким була створена 

спеціальна таблиця, яка демонструє, що це поняття є ключовим і інтегруючим 

у публічному управлінні та представлено його еволюцію на сучасному етапі.  

Окреслено межі впливу ГК у порівнянні з державним контролем, що 

робить його особливим видом публічного контролю. Розмежовуються поняття 

«соціальний», «державний» та «громадський» контроль, на чого визначено 

сутність поняття останнього.  

Аналіз вітчизняних та зарубіжних наукових досліджень еволюції ГК 

показав, що основою підходів до розуміння громадського контролю є 

теоретичні засади та методологічне підґрунтя, на яких базується застосування 

ГК. Наведено приклади динамічних змін, які відбуваються в системі 

публічного управління України та обумовлюють необхідність систематичного 

впровадження і постійного вдосконалення організаційних структур і форм 

діяльності органів публічної влади на всіх рівнях. Доведено, що в таких умовах 

засадничими принципами феномену громадського контролю є головні 

принципи демократичної інфраструктури, за допомогою якої зміст державно-



суспільних відносин, сутність управлінських впливів може коригуватися 

відповідно до інтересів суспільства.  

Проаналізовано понятійно-категорійний апарат дослідження для 

коректного використання поняття «громадський контроль» в системі 

публічного управління. Відзначено, що ГК є одним з основних видів 

соціального контролю. Узагальнено вітчизняні та зарубіжні погляди щодо 

розуміння сутності ГК, законодавства, форм, методів, активності громадян, 

системи контролю, механізмів, впливів, діяльності, взаємодії, взаємовідносин, 

зворотного зв’язку, функцій, способів, інструментів, процесів. 

Проведено аналіз наукових джерел, де розглянуто різноманітність форм 

реалізації громадського контролю. Доведено, що ключовим елементом 

успішного розвитку та підвищення ефективності ГК є прозорість та 

відкритість органів влади, яка досягається шляхом постійного обміну 

інформації у тому числі за допомогою інформаційно-комунікативних 

технологій (ІКТ), які відіграють важливу роль у координації та покращенні 

взаємодії між владою та громадськістю. Акцентується, що контроль є однією 

з фундаментальних функцій у системі публічного управління, яка діє на основі 

прозорих правил, а виконання цих функцій залежить від досягнення 

ефективності та якості комунікації. 

Досліджено еволюцію інформаційно-комунікативних технологій при 

здійсненні ГК та виведення його на новий рівень у процесі формування 

інформаційного суспільства.  

З’ясовано напрями подальшого розвитку ГК, які відображені в 

інформаційному суспільстві як на світовому рівні, так і на рівнях національних 

стратегій розвитку в кожній окремій країні. Доведено, що розвиток 

інформаційних технологій нарощує взаємозв’язки органів публічної влади з 

громадянським суспільством, а при використанні ІКТ держава отримує 

можливість розширювати спектр електронних послуг, що збільшує довіру 

громадянського суспільства до влади. 

Розглянуто концепцію "інформаційно-комунікативних технологій", яка 



поєднується з "громадським контролем" і визначає своє місце у майбутньому, 

включаючи можливість поєднання за допомогою альтернативних 

інформаційно-комунікативних способів зв'язку представників ГК в системі 

публічного управління. 

Було розглянуто роль ІКТ в підвищенні ефективності реалізації 

громадського контролю, зокрема виявлено форми, методи, механізми, 

технології, інструменти та процедури, що застосовуються для реалізації ГК. 

Здійснено систематизацію та класифікацію найбільш поширених видів ГК.  

Доведено, що використання сучасних ІКТ посилює ефективність та 

результативність ГК.  

На підставі аналізу встановлено, що під комунікативністю будемо 

розуміти: комунікативний процес взаємодії між зацікавленими учасниками, 

що здійснюється шляхом обміну інформацією, та сприяє її успішному 

отриманню, розумінню, засвоєнню, використанню і передачі. 

Систематизовано вітчизняні наукові погляди щодо використання 

категоріального апарату при визначенні змісту громадського контролю в 

інформаційно-комунікативному аспекті. 

У фокусі знаходиться ідея, що зв'язок між владою та громадянами може 

бути забезпечений завдяки використанню ІКТ, що має бути врегульовано 

відповідно до правових норм. Це сприятиме гармонізації взаємовідносин між 

громадянським суспільством і державою 

Досліджено зарубіжні теоретико-методологічні засади формування та 

розвитку ГК у системі публічного управління в інформаційно-

комунікативному аспекті, зокрема представлено загальну систематизацію:  за 

напрямками дослідження;  за сферами впливу;  за напрямками розвитку 

сучасного громадянського суспільства. 

У другому розділі розкрито особливості застосування ІКТ у практиці 

публічного управління з використанням організаційно-правових та технічних 

засобів для забезпечення взаємозв'язку з громадськістю. Виокремлено сучасні 



способи комунікативної взаємодії на основі цифровізації, які впливають на 

розвиток можливостей реалізації ГК в Україні. 

Доведено, що взаємодія влади з громадськістю піддається постійним 

змінам, які відрізняються якістю взаємозв’язків, що забезпечуються новими 

способами організації громадянського суспільства за рахунок інформаційно-

комунікаційних технологій. Визначено чинники, що сприяють нарощуванню 

подальшого використання інформаційно-комунікативних технологій у 

реалізації ГК, а також ефективності ГК.  

Проаналізовано процес трансформації громадянського суспільства під 

впливом ІКТ. Виокремлено підходи до використання потенціалу інститутів 

громадянського суспільства, як дієвого інструменту досягнення цілей у 

реалізації необхідних проєктів, стратегій, програм тощо. Зокрема, доведено, 

що ІКТ дають змогу залучати більше громадян до вирішення певних проблем 

суспільно-економічного життя і реалізації громадянами конституційного 

права на участь в управлінні державними справами шляхом збільшення 

доступу інформації та можливості її швидкого поширення. Узагальнено і 

порівняно практичний досвід застосування інформаційно-комунікативних 

технологій в реалізації громадського контролю. 

Досліджено розвиток інформаційно-комунікативної практики 

зарубіжних країн, а саме досвід співпраці з інститутами громадянського 

суспільства в західних зарубіжних країнах. Визначено вплив ІКТ на взаємодію 

влади з громадою. Встановлено, що мережева комунікація стає потужним та 

ефективним способом взаємодії громадянського суспільства з органами 

публічної влади. 

Запропоновано шляхи вдосконалення процесів здійснення громадського 

контролю в системі публічного управління з використання сучасних 

інформаційно-комунікативних технологій. Обґрунтовано дієві способи 

взаємодії громадського контролю, які визнано ефективними у зарубіжних та 

вітчизняних дослідженнях.  

Основними способами взаємодії є: персональні звернення громадян, 



заяви, петиції, які мають свою особливість електронної взаємодії, що 

забезпечує оптимізацію часу та швидке вирішення поставлених питань. 

Продемонстровано, що організаційно-правове забезпечення 

інформаційно-комунікативного зв’язку в публічному управлінні з 

громадськістю залежить, від нормативно-правового забезпечення, що 

походить з Конституції України як гаранта забезпечення демократичних 

принципів в системі публічного управління.  

Проведено аналіз зарубіжних наукових теорій, концепцій, наукових 

шкіл, щодо діяльності ГК представницьких органів влади та узагальнено 

характеристики ГК, де виокремлюються методи і процедури ГК зарубіжної 

практики. 

Ретроспективний аналіз розвитку громадського контролю надав 

можливість виділити чотири періоди: 

– до 1974 року – формування передумов розвитку громадського 

контролю; 

– з 1974 року по 1991 рік – становлення громадського контролю в 

Україні; 

– з 1992 року по 1998 рік – перехідний період формування громадського 

контролю та розвитку теоретичних засад в системі публічного управління 

України; 

– з 2008 року – по теперішній час – період інтеграції у Європейське 

співтовариство та формування сучасних моделей інформаційно-

комунікативної взаємодії громадського контролю у системі публічного 

управління в Україні. 

Встановлено, що еволюційні процеси розвитку громадського контролю 

у системі публічного управління в Україні характеризуються спрямуванням на 

посилення взаємодії та паритетність запровадженням механізмів залучення 

громадськості у процеси реалізації державної політики для задоволення 

суспільних потреб за рахунок розширенням можливостей комунікативної 

взаємодії та використання потенціалу громадянського суспільства. 



У третьому розділі висвітлено вплив процесів глобалізації, що 

формують інформаційно-комунікативну площину взаємодії інститутів 

громадянського суспільства та інших організацій, які володіють спеціальними 

компетенціями до проведення громадського контролю. Розглянуто вплив 

соціальних мереж в контексті інформаційних платформ для реалізації 

громадського контролю, що посилить моніторинг діяльності органів 

публічного управління. 

Розглянуто практичні способи та методи використання соціальних 

мереж, окреслено факти, які дозволяють сформувати необхідні погляди на 

тенденції розвитку інформаційно-комунікаційних технологій в реалізації ГК. 

Окреслено шляхи застосування інформаційно-комунікативних 

технологій ГК. Встановлено, що сучасний період розвитку громадянського 

суспільства характеризується активізацією громадського контролю та 

характеризуються особливою структурою побудови взаємозв’язків між 

органами публічної влади та громадянським суспільством. Доведено 

необхідність актуалізації та кодифікації деяких законодавчих актів, які 

відповідатимуть сьогоднішнім реаліям, які демонструють активне 

запровадження та реалізацію інформаційно-комунікативних технологій. 

Обґрунтована нагальність прийняття Закону України «Про громадський 

контроль» в якому закріплюватимуться положення щодо форм, видів, 

механізмів, суб’єктів та об’єктів громадського контролю, визначатиметься на 

законодавчому рівні такі понять як: "громадський контроль", "громадськість", 

"громадська рада", "консультації", "громадське обговорення", "електронні 

консультації" тощо. 

Проаналізовано практику взаємодії влади та громадськості у країнах 

Європи, США, на основі чого запропоновано практичні пропозиції щодо 

підвищення ефективності громадського контролю, які працюватимуть за 

допомогою сучасних цифрових телекомунікаційних систем. Доведена 

ефективність використання таких інноваційних інструментів взаємодії як 



персональні електронні адреси, електронні картки, електронні петиції та 

поширення інформації за допомогою мобільних операторів. 

Розглянуто можливість створення нової державної електронної 

платформи з метою підтримки підприємницької співпраці через механізми 

державно-приватного партнерства, що стане новим інструментом 

удосконалення діяльності представників громадського контролю, а також 

надасть можливості для розвитку громад, участі в реалізації державної 

політики, місцевих ініціатив та можливості для впровадження та 

використання, нових інструментів удосконалення механізмів ефективної 

роботи представників громадського контролю з органами публічної влади. 

Запропоновано напрями удосконалення правового регулювання 

інфрмаційно-комунікативної взаємодії, що сприятиме вирішенню суспільних 

проблем, ефективність яких залежить від швидкості вирішення певних 

завдань. 

Доведено необхідність прийняття спеціального закону,  положеннями 

якого передбачалось би визначення суб’єктів здійснення ГК в системі 

публічного управління, процедури його підготовки та проведення з 

урахуванням сучасних тенденцій розвитку інформаційного суспільства, а саме 

- пріоритетів Стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні. 

Надано відповідні рекомендації щодо організаційного забезпечення 

реалізації державної політики сприяння розвитку ГК з урахуванням 

потенціалу ІТ, спираючись на практику сервісної держави. 

Розроблено та запропоновано авторську схему процесу реалізації ГК за 

діяльністю органів публічної влади. Визначено основні вектори, а також 

методичні підходи здійснення громадського контролю в системі публічного 

управління на основі дослідження зарубіжної практики застосування сучасних 

інформаційно-комунікативних технологій. 

Розроблено концепцію покращення взаємодії між суб'єктами 

громадського контролю та системою публічного управління шляхом 

впровадження інформаційно-комунікаційної співпраці. Автором 



дисертаційного дослідження запропоновано створення громадських 

директоратів, які будуть формуватися в кожному регіоні, також окреслено 

принципи та методи їх роботи.  

Ключові слова: громадський контроль, система публічного управління, 

органи публічної влади, інформаційно-комунікативна взаємодія, публічне 

управління, механізми громадського контролю, ефективність, аудит, форми та 

методи громадського контролю, оцінка, моніторинг.  
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